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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt BETEK für 
Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der BETEK GmbH & Co. KG aus Aichhalden zu ihrer 
Auszeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen 
des Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler 
statt, die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wis-
senschaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovati-
onswettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren 
überzeugte BETEK in der Größenklasse C (über 200 Mitarbeiter) beson-
ders in der Kategorie „Innovative Prozesse und Organisation“. Das Unter-
nehmen zählt bereits zum sechsten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Das Unternehmen verkauft seine Hartmetall-Werkzeuge in die ganze Welt – 
und das sehr erfolgreich. Innovation ist für einen Global Player wie BETEK da-
bei überlebenswichtig: „Viele Wettbewerber weltweit haben eine ganz andere 
Kostenstruktur als wir. Da halten wir unsere Position als Marktführer nur dank 
unserer Innovationsfreude“, erklärt Geschäftsführer Dr. Marc Siemer. Mit Blick 
auf steigende Energie-, Material- und Lohnkosten sind neueste Technologien 
aktuell auch essentiell, um im internationalen Wettbewerb zu bestehen. Vor al-
lem bei seinen internen Strukturen und Prozessen hat der Mittelständler schon 
früh die richtigen Weichen gestellt: Mehr Automatisierung durch künstliche In-
telligenz ist längst eine Selbstverständlichkeit. Auf der Suche nach weiterem 
Know-how und relevanten Technologien kooperiert das Unternehmen mit re-
nommierten Forschungseinrichtungen. „Wir haben aktuell acht Partner aus der 
Forschung“, bestätigt Geschäftsführer Tobias Hilgert. Mit der Hochschule Furt-
wangen entwickelte und realisierte man zuletzt die Idee, künstliche Intelligenz 
in der Produkt- und der Materialentwicklung einzusetzen. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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